

Новые правые в Европе или сотрудничество с Россией в контексте смены правительства в США.

Научный руководитель – Комарова Людмила Валерьевна

Грига Иван Григорьевич

Студент (бакалавр)

Донецкий национальный университет, Исторический факультет, Кафедра международных отношений и внешней политики, Донецк, Украина

E-mail: kom51k23@mail.ru

Политический курс нового правительства Вашингтона на данный момент является весьма непредсказуемым, стало быть, требует детального рассмотрения и осмысления. Мировыми аналитиками и политическими экспертами было сделано достаточно много заявлений на этот счет, но чем же действительно может ознаменоваться смена правительства в США - мы и попытаемся выяснить.

Так как наш мир достаточно обширен и многогранен, перед новым президентом США Д. Трампом встает целый ряд внешнеполитических вопросов, требующих детальной переоценки и решительных действий. Говорить только лишь о системе «сдержек и противовесов» было бы слишком тривиальной затеей, потому как уже сейчас вырисовываются очертания новой геополитической линии нового президента США, на которую американская элита оказывает лишь несущественное влияние. Следовательно, считаю важным рассмотреть основные точки соприкосновения интересов Соединенных Штатов в контексте Европы, РФ и Китая.

Важно заметить, что сегодняшнее правительство США во главе с Д. Трампом осуществляет смену акцента с России на Китай, как на главного стратегического и геополитического оппонента на мировой арене. Почему это произошло - вопрос второстепенный, потому как в первую очередь мы имеем очевидный и подтвержденный факт вышесказанного, опираться на который и будем в дальнейшем.

Говоря о Европе, президент США Д. Трамп делает ставку на двусторонние договора вместо привычных многосторонних, как принято в Европейском Союзе. Безусловно, данная модель заключения двусторонних договоров с рядом европейских государств неминуемо ведет к потере позиций ЕС на мировой арене и ослаблению его, как института. Очевиден и негативный подход к этому вопросу старых европейских элит брюссельского и берлинского правительств, которым нежелательно ослабление существующего надгосударственного объединения. Очевидно, что стремление старых элит будет направлено на сохранение целостности ЕС и всяческого усиления союза. Президентские выборы во Франции, участие в которых принимает небезызвестная политическая сила - «Народный фронт» Марин Ле Пен, играет весомую роль в новой политике правительства США, т.к. приход «союзных новых правых» в Европе будет своего рода толчком для развития двусторонних отношений [1]. Соответственно, о косвенной поддержке Д. Трампом французских правых сил свидетельствует недавний визит Марин Ле Пен в Trump Tower [2]. Противодействовать оппозиционной президенту США европейской бюрократии будет куда сложнее, когда в сердце Европы всё ведет к очередным «национальным государствам». Стоит отметить, что Франция - лишь первый и явно выраженный пример явлений, призванных предотвратить тесное сотрудничество Европы с Восточно-Азиатским регионом и выйти из под общеевропейского политического курса. К сожалению, российские СМИ придают второстепенное значение выборам во Франции, потому как практически все кандидаты в предвыборной гонке дружелюбно настроены по отношению к России, но имеют разное

видение дальнейшего существования Европейского Союза, что является краеугольным камнем возможного внешнеполитического курса Европы: либо как единого целого, либо как множества разрозненных курсов. В контексте же геополитической модели текущего президента США Д. Трампа - это животрепещущий вопрос, в отношении которого делаются серьезные ставки.

Если говорить о Российской Федерации, как о втором возможном рычаге для воплощения геополитической модели текущего президента США Д. Трампа, то можно заметить вполне очевидные предпосылки к сближению двух государств. Не стоит таить секретов, что за последние годы конфронтация между государствами возросла до предельного уровня, что теперь правительство каждого из них желает потепления двусторонних отношений, настолько, насколько это возможно, безусловно, с условием соблюдения национальных интересов каждой из сторон. С точки зрения правительства США - Россия является мощным и «неудобным» союзником Китая, экономику которого тесными взаимосвязями с РФ стимулировать не стоит. Таким образом, путь к сдерживанию Китая будет строиться на улучшении отношений с РФ и всяческом оттоке капитала из этого региона, что и обещает президент Соединенных Штатов со своей стороны, говоря о переносе национального производства обратно в США. Но на данный момент существует целый ряд весьма сложных и неоднозначных вопросов между Россией и США на мировой арене, в разрешении которых происходит столкновение основополагающих внешнеполитических интересов двух государств.

Китай же в свою очередь пытается любыми способами избежать возможной изоляции, которая призвана усмирить и сдержать азиатского гиганта. Правительство Китая всеми силами желает наладить масштабное сотрудничество с Европой, о котором детально было сказано председателем КНР Си Цзиньпином на встрече в Давосе [3]. РФ - остается одним из государств, показатели уровня роста сотрудничества с которым весьма значительны за последние годы [4]. Стало быть, в сложившейся геополитической ситуации такого партнера, как Россия Китаю терять сейчас просто нельзя.

Подводя итог, стоит обратить внимание на то, что составные части данной модели внешней политики США могут выступать не только в виде отдельных возможных путей развития событий, а и в виде взаимодополняющих рычагов достижения главных геополитических целей. Но, стоит отметить, что оба варианта возможны для президента США Д. Трампа лишь при идеальных условиях и наилучшем стечении обстоятельств.

Источники и литература

- 1) Белолипецкая А.В., Комаров С.А. Экономические взаимоотношения России и Китая // Концепт. 2015, Экономика и экономические науки, №9.
- 2) Гаджиев К.С. Консерватизм в современном мире: кризис или возрождение? // Власть. 2013, Политика и политические науки, №1.
- 3) <http://ru.rfi.fr/frantsiya/20170112-marin-le-pen-zametili-v-trump-tower-v-nyu-iorke>
- 4) <http://www.bbc.com/russian/features-38682545>